



ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΕΛΕΓΧΟΥ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ

ΔΕΥΤΕΡΟΒΑΘΜΙΑ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΕΛΕΓΧΟΥ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ
ΑΠΟΦΑΣΗ Αρ. Β 718

ΑΙΤΟΥΣΕΣ ΤΟΝ ΕΠΑΝΕΛΕΓΧΟ	EURO RSCG, PEKIT ΜΠΕΝΚΙΖΕΡ ΕΛΛΑΣ GEO-Y&R, COLGATE PALMOLIVE
ΚΑΤΑ	ΑΠΟΦΑΣΗΣ Α / 4268 από 01.07.2010 με θέμα “DETTOL COMPLETE CLEAN”

ΗΜ/ΝΙΑ & ΑΡΙΘΜΟΣ ΑΙΤΗΣΗΣ ΕΠΑΝΕΛΕΓΧΟΥ	B / 716 / 06.07.2010 B / 717 / 14.07.2010
ΗΜ/ΝΙΑ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ	21.07.2010
ΗΜ/ΝΙΑ & ΑΡΙΘΜΟΣ ΑΠΟΦΑΣΗΣ	B / 718 / 23.07.2010

ΣΥΝΘΕΣΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ	Μ. ΜΟΔΙΑΝΟ Α. ΑΛΕΞΟΠΟΥΛΟΣ Ε. ΚΑΡΑΚΙΤΣΟΥ Δ. ΚΟΝΤΟΓΕΩΡΓΟΣ Δ. ΚΥΡΙΑΚΟΠΟΥΛΟΥ Ν. ΜΠΙΛΙΡΗΣ Μ. ΠΑΠΑΠΟΥΛΟΣ Τ. ΣΠΥΡΙΔΟΥ	ΠΑΚΤ ΣΔΕ ΕΔΕΕ ΣΔΕ Γ.Γ.ΚΑΤΑΝΑΛΩΤΗ ΕΙΗΕΑ ΕΔΕΕ ΕΡΤ
ΠΑΡΟΝΤΕΣ ΣΤΗ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ	Χ. ΣΑΡΡΗ Ε. ΒΑΣΙΛΕΙΟΥ Α. ΚΡΙΕΜΠΑΡΗΣ Α. ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ Δ. ΚΑΡΕΛΟΣ Μ. ΚΥΡΙΑΚΟΥ Β. ΑΝΤΩΝΙΟΥ Α. ΠΑΠΑΔΑΚΗ Γ. ΠΕΤΡΟΥ Ρ. ΠΑΠΑΚΑΜΕΝΟΥ	EURO RSCG EURO RSCG PEKIT ΜΠΕΝΚΙΖΕΡ ΕΛΛΑΣ PEKIT ΜΠΕΝΚΙΖΕΡ ΕΛΛΑΣ PEKIT ΜΠΕΝΚΙΖΕΡ ΕΛΛΑΣ GEO-Y&R COLGATE PALMOLIVE COLGATE PALMOLIVE COLGATE PALMOLIVE COLGATE PALMOLIVE

ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ	ΕΔΕΕ - ΣΔΕ – ΕΣΡ
-------------	------------------

Η Δευτεροβάθμια Επιτροπή Ελέγχου Επικοινωνίας, όπως προβλέπεται από τον Ελληνικό Κώδικα Διαφήμισης – Επικοινωνίας και τον Κανονισμό Λειτουργίας, έλαβε υπόψη της τις δύο



ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΕΛΕΓΧΟΥ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ

αιτήσεις επανελέγχου και αποφάσισε τη συνεξέταση τους και την έκδοση ενιαίας απόφασης, λόγω της απόλυτης συνάφειας του αντικειμένου τους.

Η Επιτροπή εξέτασε την υπό έλεγχο επικοινωνία, αξιολόγησε όλα τα στοιχεία που προσκομίσθηκαν καθώς και όσα προφορικά αναπτύχθηκαν κατά τη συζήτηση και ομόφωνα επικύρωσε την Α 4268/01.07.2010 απόφαση της Πρωτοβάθμιας Επιτροπής.

Συγκεκριμένα,

Α. Σχετικά με τον ισχυρισμό *«No 1 μάρκα που συνιστούν οι παθολόγοι»*, που συνάγεται από την προσκομισθείσα έρευνα της RESEARCH INTERNATIONAL, η Επιτροπή επικυρώνει την άποψη ότι τα ευρήματα της έρευνας αυτής δεν αφορούν στο διαφημιζόμενο προϊόν DETTOL COMPLETE CLEAN και δεν μπορούν να χρησιμοποιούνται στην επικοινωνία του, καθώς κατά το χρόνο διεξαγωγής της έρευνας αυτό δεν υπήρχε στην αγορά και ως εκ τούτου δεν συμπεριλαμβανόταν στα προϊόντα της μάρκας που αξιολογήθηκε από τους παθολόγους.

Επίσης η Επιτροπή επικυρώνει την άποψη ότι το ιατρικό σήμα των περιελισσόμενων δύο φιδιών πρέπει να απαληφθεί, καθώς η χρήση του μπορεί να επιτείνει την εσφαλμένη εντύπωση που δημιουργείται σύμφωνα με τα παραπάνω.

Β. Σχετικά με τον ισχυρισμό *«απολυμαίνει»* η Επιτροπή λαμβάνοντας υπ' όψιν της τη γνώματευση του Εθνικού Οργανισμού Φαρμάκων (ΕΟΦ), αρμόδιου κρατικού φορέα, σύμφωνα με την οποία για το διαφημιζόμενο προϊόν DETTOL COMPLETE CLEAN έχει εκδοθεί θετική γνώματευση ως απολυμαντικό επιφανειών, επικυρώνει την άποψη ότι ο υπό έλεγχο ισχυρισμός δεν προσκρούει στις διατάξεις του ΕΚΔ-Ε.

Υπενθυμίζουμε σύσταση του Δ.Σ. του ΣΕΕ προς τα εμπλεκόμενα μέρη να μη χρησιμοποιούν ή κάνουν αποσπασματικές αναφορές σε αποφάσεις των Επιτροπών για σκοπούς δημοσιότητας ή προβολής, προκειμένου να αποφεύγονται παρερμηνείες.